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519 "A proposito di, riguardo a" introducono: Il complemento di argomento 
751 "Carpe diem" è un'espressione latina comunemente utilizzata nella lingua italiana. 

Quale è il suo significato? 
Cogli l'oggi 

518 "Circa, sopra, intorno a" introducono: Il complemento di argomento 
748 "Coram populo" è un'espressione latina comunemente utilizzata nella lingua italiana. 

Quale è il suo significato? 
Davanti al popolo (a furor di popolo) 

747 "Dura lex sed lex" è un'espressione latina comunemente utilizzata nella lingua italiana. 
Quale è il suo significato? 

La legge è dura ma è legge 

749 "Errata corrige" è un'espressione latina comunemente utilizzata nella lingua italiana. 
Quale è il suo significato? 

Correggi gli errori 

744 "Hai messo su qualche chilo", rispetto a "sei ingrassato" è: Un eufemismo 
779 "Ho visto i bronzi di Riace" è un esempio di: Metonimia 
746 "Luca è passato a miglior vita", rispetto a "Luca è morto" è: Un eufemismo 
715 "Me lo dai un gelato?" Si tratta di una comunicazione redatta in quale registro? Informale 
750 "Mors tua vita mea" è un'espressione latina comunemente utilizzata nella lingua 

italiana. Quale è il suo significato? 
La tua morte è la mia vita 

498 "Patti chiari amicizia lunga". Si tratta di una frase: Nominale 
713 "Scusi, potrebbe favorirmi un gelato? Grazie." Si tratta di una comunicazione redatta in 

quale registro? 
Registro alto 

745 "Sei di bassa statura", rispetto a "sei un nano" è: Un eufemismo 
610 "Si ha quando si fa rimare la parola finale di un verso con una parola a metà del verso 

successivo o comunque interna." A quale tipo di rima si riferisce la definizione 
proposta? 

Rima interna e rima al mezzo 

714 "Vorrei un gelato, per favore." Si tratta di una comunicazione redatta in quale registro? Registro medio 
350 _____ sono formati dall'unione di una vocale forte, per lo più accentata, con una vocale 

debole atona, oppure dall'unione di i ed u tra loro. 
I dittonghi 

508 A Carlo gli amici hanno dato il soprannome di Brontolo. Di Brontolo è: Complemento di denominazione 
49 A quale domanda risponde il complemento d'agente? Da chi? 
48 A quale domanda risponde il complemento di causa efficiente? Da cosa? 
46 A quale domanda risponde il complemento di compagnia? Con chi? 
45 A quale domanda risponde il complemento di fine? Perché? 
43 A quale domanda risponde il complemento di luogo? Dove? 
47 A quale domanda risponde il complemento di specificazione? Di chi? 
42 A quale domanda risponde il complemento di tempo? Quando? 
41 A quale domanda risponde il complemento di termine? A chi? 
44 A quale domanda risponde il complemento oggetto? Che cosa? 
608 A quale schema corrisponde la rima alternata? ABAB 
607 A quale schema corrisponde la rima baciata? AA,BB 
609 A quale schema corrisponde la rima incrociata (o chiusa)? Unisce il primo verso con il quarto e il 

secondo con il terzo 
505 Al cinema ho incontrato degli amici. Degli amici è: Complemento oggetto partitivo 
693 Alcuni verbi mancano della maggior parte delle voci, perché queste non sono mai 

esistiti oppure perché non sono più usate. Tali verbi sono detti: 
Verbi difettivi 

694 Alcuni verbi possono appartenere a due coniugazioni diverse, pur avendo la stessa 
radice. Tali verbi sono detti: 

Verbi sovrabbondanti 

737 Alimenti - latticini - formaggi. Indicare quale affermazione è corretta: Latticini è iperonimo rispetto a formaggi, ma 
iponimo rispetto ad alimenti 

162 Ambedue le scale. Ambedue è: Aggettivo numerale collettivo 
754 Attacco, offensiva, campionissimo, volée, seniores, decathlon. Si tratta di vocaboli tratti 

dal lessico: 
Sportivo 

444 Avanti a quale tra le seguenti parole non posso utilizzare l'articolo UN e devo utilizzare 
l'articolo UNO? 

Jugoslavo 

153 Centodieci scarpe. Centodieci è: Aggettivo numerale cardinale 
182 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "Anna è felice". Un modo di essere 
184 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "C'è la luna piena". Un'esistenza 
185 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "C'è un bel sole". Un'esistenza 
186 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "C'è un tramonto romantico". Un'esistenza 
181 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "Giulia è stanca". Un modo di essere 
179 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "Il grattacielo crolla". Un evento 
178 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "La collina frana". Un evento 
177 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "Lucia cucina". Un'azione 
176 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "Marco mangia". Un'azione 
175 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "Mario studia". Un'azione 
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183 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "Selene è triste". Un modo di essere 
180 Che cosa indica il verbo nella seguente frase? "Stefania inciampa". Un evento 
447 Che cosa indicano i prefissi "ANTI-" e "CONTRA-"? Opposto 
450 Che cosa indicano i prefissi "INFRA-" e "INTER-"? In mezzo 
448 Che cosa indicano i prefissi "PO-" e "POST-"? Dopo 
451 Che cosa indicano i prefissi "PRE-" , "STRA-" e "ARCI-"? Superiorità, eccesso 
449 Che cosa indicano i prefissi "SEMI-" e "EMI-"? Metà 
817 Che cosa significa "gaudente"? Edonista, epicureo 
821 Che cosa significa "gremito"? Colmo, affollato 
815 Che cosa significa "lascivo"? Che eccita alla sensualità ed alla lussuria 
816 Che cosa significa "proclive"? Incline, orientato, predisposto 
819 Che cosa significa "prono"? Chinato, curvo 
818 Che cosa significa "sedicente"? Falso, presunto 
820 Che cosa significa "sibillino"? Criptico, enigmatico 
822 Che cosa significa "voluttuoso"? Libidinoso, lussurioso 
793 Che funzione svolge nella frase la parola scritta entro le virgolette? "Mio" cugino gioca 

a pallacanestro. 
Attributo 

794 Che funzione svolge nella frase la parola scritta entro le virgolette? Antonio vive in 
"quella" casa da tempo. 

Attributo 

795 Che funzione svolge nella frase la parola scritta entro le virgolette? Gianni è un 
ragazzo "educato". 

Attributo 

797 Che funzione svolge nella frase la parola scritta entro le virgolette? Il "dottor" Banfi è il 
nostro medico di famiglia. 

Apposizione 

796 Che funzione svolge nella frase la parola scritta entro le virgolette? Mi sono concesso 
"due" giorni di vacanza. 

Attributo 

799 Che funzione svolge nella frase la parola scritta entro le virgolette? Mio "zio" Filippo 
suona la chitarra. 

Apposizione 

798 Che funzione svolge nella frase la parola scritta entro le virgolette? Tarquinio "il 
Superbo" era di origine etrusca. 

Apposizione 

174 Che guardi in TV? Che è: Pronome interrogativo 
171 Che vuoi Silvia? Che è: Pronome interrogativo 
173 Chi si vede! Chi è: Pronome esclamativo 
658 Come può essere definita una persona dissoluta, sboccata, contro le regole del 

pudore? 
Licenziosa 

660 Come può essere definita una persona tenace? Adamantina 
659 Come può essere definita una scomunica, una condanna? Anatema 
656 Come può essere definito chi assume l'incarico di un recapito? Latore 
657 Come può essere definito un ambiente corrotto, un postribolo? Lupanare 
462 Come si divide in sillabe aiuola? A-iuo-la 
460 Come si divide in sillabe amareggiato? A-ma-reg-gia-to 
458 Come si divide in sillabe astratto? A-strat-to 
461 Come si divide in sillabe autista? Au-ti-sta 
465 Come si divide in sillabe estroso? E-stro-so 
466 Come si divide in sillabe luogo? Luo-go 
463 Come si divide in sillabe miei? Non si divide, si tratta di una sola sillaba 
464 Come si divide in sillabe noi? Non si divide, si tratta di una sola sillaba 
459 Come si divide in sillabe sciupare? Sciu-pa-re 
457 Come si divide in sillabe tecnico? Tec-ni-co 
581 Completare con la particella pronominale corretta (secondo l'interpretazione più diretta 

della frase): Devi proprio far____ pagare, Lucia si è comportata da opportunista con te! 
Gliela 

579 Completare con la particella pronominale corretta (secondo l'interpretazione più diretta 
della frase): Non crucciar____ Mirko, non è colpa tua! 

Tene 

580 Completare con la particella pronominale corretta (secondo l'interpretazione più diretta 
della frase): Posso anticipar____ solo una parte, vi ho già imprestato grandi somme! 

Vene 

577 Completare con la particella pronominale corretta (secondo l'interpretazione più diretta 
della frase): Ti chiedo il favore di non immischiar__ Luca! 

Ti 

578 Completare con la particella pronominale corretta (secondo l'interpretazione più diretta 
della frase): Vorrei portar____ domani quella felpa, Marco ne ha proprio bisogno! 

Gliela 

564 Completare con l'opzione corretta: Caio è un cane feroce, è meglio che: Tu te ne tenga lontano 
560 Completare con l'opzione corretta: Claudia non ti ama, è opportuno che tu: Le parli 
566 Completare con l'opzione corretta: Credo che sia ingiusto che loro: Abbiano vinto 
563 Completare con l'opzione corretta: Debora è una bella persona, è giusto che tu: Non lo scordi 
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561 Completare con l'opzione corretta: Ettore è un gran bugiardo, è bene che: Tu te ne guardi 
557 Completare con l'opzione corretta: Licia non è una buona amica: È giusto che tu lo sappia 
562 Completare con l'opzione corretta: Mirko è un fannullone, scusa ma è corretto che tu: Lo tenga a mente 
565 Completare con l'opzione corretta: Non credo sia opportuno che: Voi andiate 
558 Completare con l'opzione corretta: Silvano è un farabutto, è bene che tu: Ne sia informato 
559 Completare con l'opzione corretta: Stefano è un traditore, è bene che: Io te lo dica 
626 Completare correttamente la seguente affermazione: L'accentazione sdrucciola (detta 

anche proparossitona) si ha quando l'accento cade _______ sillaba della parola. 
Sulla terz'ultima 

684 Completare la seguente affermazione. I verbi intransitivi _____ . Esprimono un'azione che non passa 
sull'oggetto, ma rimane sul soggetto stesso 

686 Completare la seguente affermazione. La forma passiva può essere espressa ______ . Anche dal si passivante 
685 Completare la seguente affermazione. La forma passiva si costruisce premettendo una 

voce del verbo_____ . 
Essere al participio passato di un verbo 
transitivo 

687 Completare la seguente affermazione. La trasformazione di una frase da attiva in 
passiva è possibile ____ . 

Quando il verbo è transitivo attivo ed è 
seguito dal complemento oggetto 

681 Completare la seguente affermazione: i verbi transitivi esprimono un'azione che passa 
direttamente dal soggetto al complemento oggetto _____ . 

Senza l'aiuto di preposizioni 

551 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se Marco non ________ ancora, 
potremmo partire per una bella gita. 

Dormisse 

555 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non ____ così timido, avresti 
più amici. 

Fossi 

550 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non ______ andare, per 
favore sostituiscimi tu! 

Potessi 

547 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non ______ sempre, potrei 
dedicarmi al mio orto. 

Piovesse 

556 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non ________ così tanto, la 
comprerei. 

Costasse 

548 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non ________ fame non ti 
chiederei insistentemente del cibo! 

Avessi 

552 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non _________ male di lui non 
ti metterei in guardia! 

Pensassi 

553 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non ci ______ , saremmo 
sempre nei guai! 

Pensassi 

554 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non mi _______ la tua idea, 
non la sosterrei. 

Garbasse 

549 Completare la seguente frase con l'opzione corretta: Se non ti _______ , non ti darei la 
mia fiducia. 

Credessi 

712 Con i familiari e con le persone con cui si ha particolare confidenza si utilizza: Un registro informale 
701 Con il termine ________ si intende un sistema di segni, usato per comunicare con gli 

altri ed organizzato secondo determinate norme. 
Linguaggio 

170 Cosa guardi Luca? Cosa è: Pronome interrogativo 
172 Cosa sentono le mie orecchie! Cosa è: Pronome esclamativo 
212 Così...che, tanto....che, a tal punto....che. Si tratta di: Congiunzioni consecutive 
512 Cristiano è un farabutto, stanNE lontano. NE è: Complemento di separazione 
164 Da ambo i lati. Ambo è: Aggettivo numerale collettivo 
230 Da quante sillabe è composta la parola carnivoro? Quattro 
234 Da quante sillabe è composta la parola cefalea? Quattro 
232 Da quante sillabe è composta la parola giudeo? Tre 
231 Da quante sillabe è composta la parola onnipresente? Cinque 
233 Da quante sillabe è composta la parola pensiero? Tre 
237 Da quante sillabe è composta la parola precipuo? Tre 
238 Da quante sillabe è composta la parola sonnifero? Quattro 
235 Da quante sillabe è composta la parola strozzino? Tre 
236 Da quante sillabe è composta la parola umiliante? Quattro 
229 Da quante sillabe è composta la parola veritiero? Quattro 
443 Davanti a quale tra le seguenti parole non posso utilizzare l'articolo UN e devo 

utilizzare l'articolo UNO? 
Pneumatico 

834 Dei seguenti pronomi quale rappresenta una forma atona e non tonica? Ne 
833 Dei seguenti pronomi quale rappresenta una forma atona e non tonica? Mi 
837 Dei seguenti pronomi quale rappresenta una forma atona e non tonica? Tutti i pronomi indicati nelle altre alternative di 

risposta sono forme toniche 
836 Dei seguenti pronomi quale rappresenta una forma atona e non tonica? Ne 
835 Dei seguenti pronomi quale rappresenta una forma atona e non tonica? Ci 
504 Due degli invitati non sono venuti al party. Degli invitati è: Complemento partitivo 
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503 Due delle navi erano affondate. Delle navi è: Complemento partitivo 
200 E, anche, pure, inoltre. Si tratta di: Congiunzioni copulative 
203 E...e, sia...sia, né....nè. Si tratta di: Nessuna delle opzioni è corretta 
163 Entrambe le bambine. Entrambe è: Aggettivo numerale collettivo 
784 Fissare nella mente i concetti fondamentali di una lettura, memorizzarli, saperli 

collegare e ripetere con parole proprie: 
Fa parte del processo di studio 

781 Freccette, asterischi, disegni e notazioni fanno parte di: Uno schema di un testo 
445 I _____ hanno quasi sempre un significato proprio e, collocati davanti ad una parola, vi 

aggiungono quel loro particolare significato. 
Prefissi 

502 I giovani sono molto desiderosi di novità. Di novità svolge: Una specificazione esplicativa 
702 I linguaggi in cui si mescolano segnali verbali e non verbali, un esempio ne sono i 

fumetti, sono definiti: 
Linguaggi misti 

433 I nomi che presentano due plurali di genere e di significato diversi sono detti: Sovrabbondanti 
478 I nomi che terminano con -i _____. Possono essere sia maschili che femminili 
477 I nomi che terminano con vocale accentata _____. Possono essere sia maschili che femminili 
476 I nomi che terminano in -e ___. Possono essere sia maschili che femminili 
479 I nomi delle lettere dell'alfabeto a,b,c _____. Sono sempre femminili 
615 I seguenti versi "O cavallina, cavallina storna/ che portavi colui che non ritorna" 

contengono una rima: 
Baciata 

691 I verbi che accompagnano un altro verbo all'infinito e ne arricchiscono il significato di 
nuove sfumature (devo partire) sono detti: 

Verbi servili 

501 Ieri Carmen è andata in piscina. Carmen è un complemento: Non si tratta di un complemento 
698 Il _____ è una realtà a due facce, che collega in modo indivisibile il significante ed il 

significato in base ad un rapporto che è il frutto di una convenzione. 
Segno 

342 Il candidato risponde a tutte le domande. In questa frase il participio passato è usato 
come: 

Sostantivo 

517 Il complemento d'agente è introdotto dalla preposizione: Da 
516 Il complemento di luogo è introdotto dalle preposizioni: A, da, in, su, per, tra, fra e di 
513 Il complemento di origine è introdotto da preposizioni quali: Di e da 
514 Il complemento di termine è introdotto dalla preposizione: A 
515 Il complemento partitivo è introdotto da preposizioni quali: Di e tra 
768 Il diario personale è un esempio di testo: Espressivo 
497 Il gatto sta sul divano. In questa frase: Il verbo indica uno stato 
506 Il lago di Como è frequentato da molti turisti. Di Como è: Complemento di denominazione 
337 Il modo participio presente può assumere tre funzioni che sono: Sostantivo, aggettivo e verbo 
341 Il participio passato può essere utilizzato con tre funzioni. Eliminare l'opzione errata tra 

le quattro seguenti. 
Avverbio 

770 Il riassunto è un esempio di testo: Informativo-espositivo 
699 Il segno è una realtà a due facce, che collega in modo indivisibile il ________ ed il 

significato in base ad un rapporto che è il frutto di una convenzione. 
Significante 

700 Il segno è una realtà a due facce, che collega in modo indivisibile il significante ed il 
______in base ad un rapporto che è il frutto di una convenzione. 

Significato 

145 Il settimo giorno. Settimo è: Aggettivo numerale ordinale 
454 Il significato di "anteriorità" è veicolato dai prefissi: Nessuna delle opzioni fornite è corretta 
452 Il significato di "inferiorità" è veicolato dai prefissi: Ipo- e sub- 
453 Il significato di "posteriorità" è veicolato dai prefissi: Nessuna delle opzioni fornite è corretta 
773 Il tema è un esempio di testo: Argomentativo 
388 Il troncamento (caduta di una vocale o della sillaba finale di una parola davanti ad 

un'altra parola) è obbligatorio: 
Con le parole al plurale come "buon 
intenzioni" 

625 In base alla sillaba in cui è maggiore la forza espiratoria, le parole si classificano in: Tronche, piane, sdrucciole e bisdrucciole 
220 In italiano, la disposizione più comune in una frase è quella che vede: Il soggetto precedere il verbo 
401 In punteggiatura i due punti: Segnano una pausa breve, rapida e 

generalmente introducono il discorso diretto o 
un elenco 

400 In punteggiatura il punto e virgola: Segna una pausa di durata media e si usa per 
spezzare un periodo troppo lungo ma non 
ancora concluso 

407 In punteggiatura il punto esclamativo: Segna una pausa forte e riproduce 
l'intonazione di una domanda 

405 In punteggiatura il punto esclamativo: Può segnalare un ordine o un'esclamazione 
399 In punteggiatura il punto fermo: Indica una pausa lunga e si usa per 

concludere una frase di senso compiuto o un 
periodo 
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404 In punteggiatura il trattino: Si usa per unire due parole che vengono 
accostate tra loro 

398 In punteggiatura la virgola: Indica una pausa breve e serve per chiarire 
l'ordine logico dei pensieri 

402 In punteggiatura l'asterisco: Serve per richiamare le note a margine o, 
segnato tre volte, per sostituire un nome di 
persona che non si vuole citare 

403 In punteggiatura le lineette: Si usano per introdurre il discorso indiretto o 
per delimitare un inciso 

406 In punteggiatura le parentesi: Servono per indicare una parte del discorso 
non del tutto necessaria e si dividono in tonde 
e quadre 

226 In quale caso non si usa l'articolo determinativo? Con i nomi propri di persona 
680 In quale caso si utilizza il futuro anteriore? Per indicare un'azione futura che accadrà 

prima di un'altra azione espressa con un altro 
tempo futuro 

679 In quale caso si utilizza il futuro semplice? Per indicare un fatto che avverrà in seguito 
rispetto al momento in cui si parla o si scrive 

677 In quale caso si utilizza il passato prossimo? Esso indica un'azione che è avvenuta in un 
passato molto recente o in un periodo di 
tempo non ancora terminato 

678 In quale caso si utilizza il passato remoto? Esso indica un evento accaduto in un tempo 
lontano e completamente concluso nel 
passato 

675 In quale caso si utilizza il trapassato prossimo? Esso indica un'azione passata, che avviene 
prima di un'altra, pure passata. (NB: non si 
trova come verbo a sé stante) 

676 In quale caso si utilizza l'imperfetto? Esso indica un fatto avvenuto nel passato, 
che ha avuto una certa continuità, oppure 
indica la contemporaneità rispetto ad un altro 
evento passato 

414 In quale dei seguenti casi la parola fetta è usata come nome astratto? Voglio anche io la mia fetta di felicità 
412 In quale dei seguenti casi la parola nobiltà è usata come nome concreto? La nobiltà ha sempre goduto di privilegi 
413 In quale dei seguenti casi la parola taglio è usata come nome astratto? È necessario un taglio alla spesa pubblica 
381 In quale dei seguenti casi l'uso dell'apostrofo è facoltativo? M'interessa 
379 In quale dei seguenti casi l'uso dell'apostrofo è facoltativo? Quest'albero 
383 In quale dei seguenti casi l'uso dell'apostrofo è facoltativo? L'ascoltai 
382 In quale dei seguenti casi l'uso dell'apostrofo è facoltativo? T'invito 
380 In quale dei seguenti casi l'uso dell'apostrofo è facoltativo? L'afferrai 
309 In quale delle seguenti frasi "gli" svolge la funzione di articolo? Gli gnomi di ceramica che ha messo Silvio in 

giardino non mi piacciono 
315 In quale delle seguenti frasi "le" non svolge la funzione di complemento di termine? Le rose sono fiori meravigliosi 
307 In quale delle seguenti frasi "le" svolge la funzione di complemento di termine? Le ho ricordato di prendere la busta 
311 In quale delle seguenti frasi "loro" svolge la funzione di complemento di termine? Ho detto loro di andarsene il prima possibile 
312 In quale delle seguenti frasi "loro" svolge la funzione di complemento oggetto? Ho scelto loro perché mi sembrano i più 

competenti 
310 In quale delle seguenti frasi "mi" svolge la funzione di complemento di termine? Dovresti darmi ragione una volta tanto 
306 In quale delle seguenti frasi "mi" svolge la funzione di complemento oggetto? Portami al mare 
313 In quale delle seguenti frasi "si" svolge la funzione di complemento di termine? Marco si lavò la camicia e la mise a stendere 
314 In quale delle seguenti frasi "si" svolge la funzione di complemento oggetto? Elia si lava i denti prima di andare a letto 
308 In quale delle seguenti frasi "te" svolge la funzione di complemento oggetto? Vogliono assumere proprio te 
468 In quale delle seguenti frasi è errato l'impiego della lettera maiuscola? I cavalli Arabi sono i più belli 
469 In quale delle seguenti frasi è errato l'impiego della lettera maiuscola? Guarda che bel Sole che c'è oggi 
470 In quale delle seguenti frasi è errato l'impiego della lettera maiuscola? Diamoci un bacio sotto la Luna 
471 In quale delle seguenti frasi è errato l'impiego della lettera maiuscola? I croissant Francesi sono deliziosi 
683 In quale delle seguenti frasi il verbo aspirare ha funzione transitiva? Aspira la polvere 
682 In quale delle seguenti frasi il verbo finire ha funzione transitiva? Ho finito il lavoro 
356 In quale delle seguenti parole non si ha uno iato? Chiave 
357 In quale delle seguenti parole si ha uno iato? Poeta 
441 In quale tra i seguenti casi non si usa l'articolo LO, bensì l'articolo IL? Nome che inizia per TR 
442 In quale tra i seguenti casi non si usa l'articolo UNO, bensì l'articolo UN? Nome che inizia per TR 
267 In quale tra le seguenti parole c'è una C in meno? Piacio 
266 In quale tra le seguenti parole c'è una C in più? Piacce 
260 In quale tra le seguenti parole c'è una G di troppo? Raggade 
265 In quale tra le seguenti parole c'è una L in più? Cavalliere 
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261 In quale tra le seguenti parole c'è una M in più? Cammera 
264 In quale tra le seguenti parole c'è una R in più? Carraffa 
263 In quale tra le seguenti parole c'è una T in più? Finitto 
543 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? Ric_iedere 
544 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? C_irurgo 
542 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? C_elo 
540 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? Favel_a 
539 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? Elicot_ero 
538 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? Mam_ifero 
541 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? Ritrat_o 
545 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? Bal_erina 
546 In quale tra le seguenti parole manca una lettera in prossimità del trattino? Campeg_io 
262 In quale tra le seguenti parole manca una P? Piopo 
259 In quale tra le seguenti parole manca una Z? Razista 
438 Indicare quale affermazione relativa all'articolo non è corretta: L'articolo può seguire o precedere il nome cui 

si riferisce 
101 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: " 

_____ è una parte variabile del discorso, che sostituisce il nome, permettendo 
praticamente di indicare, senza nominarli, esseri o cose dal punto di vista della 
quantità, qualità e posizione.". 

Il pronome 

100 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: " 
_______ è una parte invariabile del discorso che stabilisce un legame tra elementi 
della frase o tra frasi". 

La congiunzione 

102 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: " 
L'impiego dei segni d'interpunzione in un testo scritto è definito ______ ". 

Punteggiatura 

99 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: 
"_____ è una parte invariabile del discorso che si giustappone ai verbi per 
determinarne l'azione nello spazio, nel tempo o nelle modalità.". 

L'avverbio 

593 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: 
"_______ è la ripetizione di una stessa consonante o sillaba in parole vicine.". 

L'allitterazione 

592 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: 
"_______ è un'emissione di voce non distintamente articolata che, frammezzata alle 
parole del discorso, esprime stati d'animo e reazioni emotive". 

L'interiezione 

103 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: 
"________ è un elemento lessicale, che si unisce a un nome e ne specifica 
caratteristiche o proprietà". 

L'aggettivo 

595 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: "Di 
parola che da sola corrisponde a un'intera frase. Tale definizione si riferisce ____". 

Ad olofrastico 

596 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: "Si 
definisce _____ la igura retorica consistente nell'estendere una parola o una locuzione 
oltre i limiti del suo significato proprio (per es., nell'espressione dantesca il Sol tace)". 

Catacresi 

594 Indicare quale tra le alternative completa correttamente la seguente affermazione: 
"Un'espressione caratterizzata dalla presenza di parole superflue dal punto di vista 
grammaticale e concettuale prende il nome di______". 

Pleonasmo 

387 Indicare quale tra le seguenti affermazioni è corretta: L'articolo GLI può essere eliso solo davanti 
alla vocale I, ma quest'uso non è molto 
comune 

492 Indicare quale tra le seguenti affermazioni è falsa: Nessuna affermazione è falsa, sono tutte vere 
363 Indicare quale tra le seguenti affermazioni relativa alla divisione in sillabe non è 

corretta. 
Le consonanti doppie non vanno mai divise, 
compreso il gruppo cq 

213 Indicare quale tra le seguenti associazioni (congiunzione- tipo di congiunzione) è 
errata: 

Quantunque - temporale 

218 Indicare quale tra le seguenti associazioni (congiunzione- tipo di congiunzione) è 
errata: 

Comunque - temporale 

216 Indicare quale tra le seguenti associazioni (congiunzione- tipo di congiunzione) è 
errata: 

Che - modale 

217 Indicare quale tra le seguenti associazioni (congiunzione- tipo di congiunzione) è 
errata: 

A condizione che - interrogativa 

214 Indicare quale tra le seguenti associazioni (congiunzione- tipo di congiunzione) è 
errata: 

Laddove - concessiva 

215 Indicare quale tra le seguenti associazioni (congiunzione- tipo di congiunzione) è 
errata: 

Piuttosto...che - condizionale 

112 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Intonami un fà! 
113 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Di la verità! 
106 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Ti aspetto la! Non metterci tanto però! 
107 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Andrea non stà bene 
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105 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Né vorrei di più 
104 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Va a casa Lucia dai! È tardi! 
108 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Fabio ha portato con se il suo portafoglio 
110 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Vorrei tanto stare con tè! 
111 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Va via Stefano! Non ti voglio più vedere 
109 Indicare quale tra le seguenti opzioni contiene un errore di ortografia: Vattene da li! 
298 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Portapenne 
297 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Battipanni 
296 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Mezzosangue 
295 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Purosangue 
299 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Schiaccianoci 
303 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Cavalcavia 
304 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Aspirapolvere 
302 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Portacenere 
300 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Guastafeste 
301 Indicare quale tra le seguenti parole resta identica anche nella forma plurale: Guardasigilli 
692 Indicare quale, tra i seguenti, non è un verbo servile: Imparare 
276 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un infinità 
270 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un'aiuto 
277 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un ampolla 
272 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un emozione 
273 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un'eroe 
271 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un amica 
275 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un'aquilone 
274 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un arma 
269 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un'esempio 
268 Individua l'espressione che contiene l'errore. Un'amico 
573 Individuare il soggetto: gli sketch comici mi divertono moltissimo. Gli sketch 
569 Individuare il soggetto: i miei cani hanno rincorso tutto il pomeriggio i poveri gatti dei 

vicini. 
I miei cani 

567 Individuare il soggetto: i miei genitori trascorrono tutte le estati in Versilia. I miei genitori 
575 Individuare il soggetto: il mio amico ha sempre ragione su tutto! Il mio amico 
574 Individuare il soggetto: la sfilata delle modelle stava per cominciare. La sfilata 
576 Individuare il soggetto: le finestre andavano lucidate almeno tre volte al giorno. Le finestre 
572 Individuare il soggetto: mi piacciono i laghi di montagna. I laghi 
568 Individuare il soggetto: non mi attraggono i tramonti romantici. I tramonti romantici 
571 Individuare il soggetto: non penso mai al peggio! (IO) 
570 Individuare il soggetto: penso sempre male di te! (IO) 
661 Individuare, tra le seguenti coppie parola-definizione, quella che contiene un errore: Anfratto - tendenza all'imitazione di forme 

arcaiche 
664 Individuare, tra le seguenti coppie parola-definizione, quella che contiene un errore: Ogiva - obbligo, impegno 
663 Individuare, tra le seguenti coppie parola-definizione, quella che contiene un errore: Vizzo - carezza affettuosa 
665 Individuare, tra le seguenti coppie parola-definizione, quella che contiene un errore: Cloaca - erba velenosa 
662 Individuare, tra le seguenti coppie parola-definizione, quella che contiene un errore: Uligine - noia, tedio 
139 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Beneficenza 
140 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Risquotere 
144 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Ragniatela 
143 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Aqquisto 
141 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Soccuadro 
135 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Bracere 
142 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Aquerelli 
136 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Arquato 
138 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Superfice 
137 Individuare, tra le seguenti, la parola che non è scritta correttamente: Igene 
202 Infatti, difatti, cioè. Si tratta di: Nessuna delle opzioni è corretta 
360 La B davanti alla terminazione -ile ____ . Non si raddoppia mai 
494 La classe è andata in laboratorio. È andata è: Verbo intransitivo attivo 
769 La cronaca è un esempio di testo: Informativo-espositivo 
772 La lettera personale è un esempio di testo: Espressivo 
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510 La lontananza dalla famiglia gli pesava molto. Dalla famiglia è: Complemento di separazione 
499 La nonna ha comprato i cioccolatini. I cioccolatini è un complemento: Diretto 
618 La parola abitano è una parola: Bisdrucciola 
619 La parola ponte è una parola: Piana 
617 La parola tavolo è una parola: Sdrucciola 
620 La parola tribù è una parola: Tronca 
149 La prima volta. Prima è: Aggettivo numerale ordinale 
804 La proposizione esplicita che non dipende da altre frasi, che ha senso compiuto e che 

può stare da sola, viene detta: 
Principale 

146 La quinta classe. Quinta è: Aggettivo numerale ordinale 
493 La ragazza nutre il suo pulcino. Nutre è: Verbo transitivo attivo 
767 La recensione è un esempio di testo: Valutativo-interpretativo 
771 La relazione è un esempio di testo: Informativo-espositivo 
362 La S impura (cioè seguita da un'altra consonante) ____ . Non si raddoppia mai 
495 La scimmia si gratta. Si gratta è: Verbo riflessivo 
147 La tredicesima strada. Tredicesima è: Aggettivo numerale ordinale 
159 La triplice alleanza. Triplice è: Aggettivo numerale moltiplicativo 
361 La Z davanti alla terminazione in -io ______ . Non si raddoppia mai 
349 L'accostamento di due vocali che si pronunciano separatamente, con due emissioni 

distinte di voce è detto: 
Iato 

496 L'atlante è sfogliato da Luigi. In questa frase: Il verbo indica un'azione subita dal soggetto 
364 Le parole poiché, perché e giacché hanno ______ . Tutte accento acuto 
365 Le parole pòllice, nèttare e falò hanno _____ . Tutte accento grave 
614 Le rime che si succedono a tre a tre, in ordine inverso, secondo lo schema ABC-CBA 

oppure ABC-ACB prendono il nome di: 
Rime a specchio 

385 L'elisione (uso dell'apostrofo) è sempre vietata: Con i pronomi personali LI e LE 
384 L'elisione (uso dell'apostrofo) è sempre vietata: In "ci" quando è posto davanti a parola che 

comincia per A 
386 L'elisione (uso dell'apostrofo) è sempre vietata: Con il pronome personale LI 
755 L'intento informativo è sostituito da quello persuasivo. Vengono impiegati slogan ad 

effetto. Si utilizzano giochi di parole e rime. Si tratta di caratteristiche tipiche del: 
Linguaggio pubblicitario 

616 Lo schema ABBA; oppure CDC, DCD è tipico della rima: Incrociata o chiusa 
783 Lo studio produttivo di un testo presuppone il pieno possesso di alcune abilità di base. 

Esse sono: 
Ascoltare, parlare, leggere e scrivere 

148 L'ottava nota. Ottava è: Aggettivo numerale ordinale 
800 Luciano ha mangiato poco. Poco è un complemento: Avverbiale 
205 Ma, tuttavia, però. Si tratta di: Congiunzioni avversative 
736 Mammiferi - felini - gatti. Indicare quale affermazione è corretta: Felini è iperonimo rispetto a gatti, ma iponimo 

rispetto a mammiferi 
500 Martino è stato multato dalla vigilessa. Dalla vigilessa è un complemento: Indiretto 
161 Mezza mela. Mezza è: Aggettivo numerale frazionario 
160 Mezzo litro. Mezzo è: Aggettivo numerale frazionario 
224 Mi interessa molto il calcio. In questa frase il soggetto è: Il calcio 
225 Mi sembra storto il quadro. In questa frase il soggetto è: Il quadro 
752 Moroteo, marxista, pannelliano, alleanza, intesa. Si tratta di vocaboli tratti dal lessico: Politico 
358 Nei gruppi cia, cie, cio, ciu come nei gruppi glia, glie, glio, gliu ____. La i e la u sono espedienti grafici per rendere 

possibili alcuni suoni, per questo non formano 
dittongo con le vocali cui si uniscono 

507 Nel mese di gennaio la temperatura non è mai molto elevate. Di gennaio è: Complemento di denominazione 
707 Nel processo comunicativo, il contenuto della comunicazione, ossia l'informazione 

trasmessa, è detto: 
Messaggio 

708 Nel processo comunicativo, il linguaggio dei segni che formano il messaggio è detto: Codice 
709 Nel processo comunicativo, il mezzo traverso cui fluisce il messaggio è detto: Canale 
706 Nel processo comunicativo, l'argomento a cui l'emittente fa riferimento è detto: Referente 
340 Nella frase "I danni derivanti dalla neve sono stati ripagati", quale funzione svolge il 

participio presente? 
Verbo 

338 Nella frase "il cantante si esibisce sul palco", quale funzione svolge il participio 
presente? 

Sostantivo 

339 Nella frase "Luca ed Andrea sono due uomini affascinanti", quale funzione svolge il 
participio presente? 

Aggettivo 

221 Nella frase: "Dei falchi si sono posati sull'albero". Dei.... È articolo partitivo 
345 Nella lingua italiana i trigrammi possibili (suoni unici rappresentati da tre lettere) sono: 4: sci, gli, chi e ghi 
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346 Nella lingua italiana la successione di due lettere (ad esempio: gi), che rappresentano 
un unico suono e non hanno un segno specifico corrispondente, si chiama: 

Digramma 

826 Nell'analisi grammaticale dell'aggettivo, si intende per genere: Se sia maschile o femminile 
825 Nell'analisi grammaticale dell'aggettivo, si intende per grado: Se sia positivo, comparativo o superlativo 
827 Nell'analisi grammaticale dell'aggettivo, si intende per numero: Se sia singolare o plurale 
823 Nell'analisi grammaticale dell'aggettivo, si intende per specie: Se sia qualificativo, dimostrativo, possessivo.. 
824 Nell'analisi grammaticale dell'aggettivo, si intende per struttura: Se sia primitivo, derivato, alterato... 
710 Nelle comunicazioni ufficiali, tra persone che non si conoscono, con i superiori o le 

autorità, si utilizza: 
Un registro formale 

711 Nelle normali situazioni quotidiane, nei rapporti professionali ed al di fuori dell'ambito 
familiare, si utilizza: 

Un registro medio 

359 Non si raddoppia mai: La G davanti a -ione 
201 O, oppure, altrimenti, ovvero. Si tratta di: Congiunzioni disgiuntive 
366 Principi (inteso come plurale di principio) reca sulla lettera i un accento: Circonflesso 
589 Qual è il l'infinto di aspersi? Aspergere 
335 Quale complemento è espresso dalla parola tra virgolette? Giulio resterà "sorpreso". Complemento predicativo del soggetto 
326 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? Emilio studia "da avvocato". Complemento predicativo del soggetto 
331 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? Enzo studia "da psicologo". Complemento predicativo del soggetto 
332 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? Giulia è stata scambiata 

"per mia sorella". 
Complemento predicativo del soggetto 

328 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? Il Dottor Guasto è stato 
assunto "come cardiologo". 

Complemento predicativo del soggetto 

330 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? L'Ingegner Frolla ha parlato 
"in veste di presidente" della società. 

Complemento predicativo del soggetto 

329 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? L'onorevole Manfredi è 
intervenuto "in qualità di mediatore". 

Complemento predicativo del soggetto 

334 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? Mirko è stato assunto 
"come educatore" presso la comunità terapeutica La ginestra. 

Complemento predicativo del soggetto 

327 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? Simona fu presa "per una 
svedese". 

Complemento predicativo del soggetto 

333 Quale complemento è espresso dalle parole tra virgolette? Zanardi è intervenuto "in 
veste di amministratore" del Consiglio Qualità. 

Complemento predicativo del soggetto 

520 Quale complemento introduce la preposizione con? Tutti i complementi indicati nelle altre 
alternative di risposta 

521 Quale complemento introduce la preposizione di? Tutti i complementi indicati nelle altre 
alternative di risposta 

228 Quale dei seguenti nomi non vuole l'articolo davanti? Venezia 
227 Quale dei seguenti nomi non vuole l'articolo davanti? Firenze 
533 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Quest'hanno sarà dura senza Mary 
534 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Vai ha scuola su Giulio, è tardi! 
535 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Lucia a comprato un vestito orrendo 
536 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Oh stai con me oh stai con Sara. Scegli 
530 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Havete dormito fino a tardi 
537 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Hai! Che male! 
528 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Chiederà aiuto hai fratelli! 
529 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Quante ne habbiamo prese? 
531 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? In quale hanno sei nato? 
532 Quale delle seguenti frasi contiene un errore? Mi anno premiato con una coppa 
733 Quale disciplina insegna a tracciare una scrittura regolare ed elegante? La calligrafia 
285 Quale è il valore del seguente numero scritto in cifre romane? CC. Duecento 
280 Quale è il valore del seguente numero scritto in cifre romane? CI. Centouno 
283 Quale è il valore del seguente numero scritto in cifre romane? DXX. Cinquecentoventi 
282 Quale è il valore del seguente numero scritto in cifre romane? L. Cinquanta 
287 Quale è il valore del seguente numero scritto in cifre romane? LX. Sessanta 
284 Quale è il valore del seguente numero scritto in cifre romane? MXIX. Mille e diciannove 
281 Quale è il valore del seguente numero scritto in cifre romane? XL. Quaranta 
286 Quale è il valore del seguente numero scritto in cifre romane? XVII. Diciassette 
602 Quale figura retorica corrisponde alla definizione di: contrapposizione tra due 

sensazioni diverse? 
Sinestesia 

601 Quale figura retorica corrisponde alla definizione: rottura e violazione volontaria delle 
regole della sintassi per cui una frase viene interrotta dall'inserimento di un'altra, non 
correttamente collegata alla precedente, che in tal modo resta incompiuta? 

Anacoluto 

606 Quale figura retorica è contenuta nell'espressione: ch'i' fui per ritornare più volte vòlto? Paronomasia 
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603 Quale figura retorica è contenuta nell'espressione: della città la bellezza si poteva 
ammirare? 

Iperbato 

604 Quale figura retorica è contenuta nell'espressione: dov'ero? le campane mi dissero 
dov'ero.? 

Epanadiplosi 

597 Quale figura retorica è contenuta nell'espressione: E 'l naufragar m'è dolce in questo 
mare? 

Ossimoro 

599 Quale figura retorica è contenuta nell'espressione: Lucia ha i capelli d'oro? Metafora 
600 Quale figura retorica è contenuta nell'espressione: Pace non trovo, et non ò da far 

guerra? 
Chiasmo 

598 Quale figura retorica è contenuta nell'espressione: Sei un vero Attila? Antonomasia 
59 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Andrea "è un 

avvocato". 
Predicato nominale 

55 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Clara "è 
bellissima". 

Predicato nominale 

67 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Dario e Matteo 
"partiranno" per Londra stasera. 

Predicato verbale 

56 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Debora "è 
paziente". 

Predicato nominale 

65 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Domani 
"sposerò" Ferruccio in Comune. 

Predicato verbale 

52 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Ettore "è un 
buon amico". 

Predicato nominale 

54 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Giulia "è una 
pittrice". 

Predicato nominale 

62 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Gli studenti 
"stavano sistemando" i loro banchi. 

Predicato verbale 

66 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? I fiori 
"cresceranno" rigogliosi. 

Predicato verbale 

68 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? I miei cugini 
"sapevano" perfettamente la verità. 

Predicato verbale 

61 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? I miei genitori 
"amano" molto i cani. 

Predicato verbale 

63 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Il giovane 
uomo "stava guardando" il cielo. 

Predicato verbale 

64 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? La zia di Carla 
non "ha finito" il rebus. 

Predicato verbale 

57 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Loredana "è 
un'impiegata". 

Predicato nominale 

58 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Loris "è pigro". Predicato nominale 
50 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Lucia "è 

brava". 
Predicato nominale 

51 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Luigi "è un 
pilota" di aerei. 

Predicato nominale 

60 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Luisa ed Anna 
"giocano" in giardino. 

Predicato verbale 

53 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Silvia "è una 
maestra". 

Predicato nominale 

69 Quale funzione logica svolge la parte della frase scritta tra le virgolette? Zeno "aveva" 
un vecchio gatto di nome Ugo. 

Predicato verbale 

319 Quale funzione svolge "a" all'interno della seguente frase: A domani Signora Castello! 
? 

Preposizione 

324 Quale funzione svolge "ai" all'interno della seguente frase: ho chiesto ai ragazzi di fare 
meno baccano? 

Preposizione 

325 Quale funzione svolge "al" all'interno della seguente frase: al mare mi piace molto 
prendere il sole. 

Preposizione 

320 Quale funzione svolge "con" all'interno della seguente frase: Giulio lavora sempre con 
impegno? 

Preposizione 

317 Quale funzione svolge "con" all'interno della seguente frase: Se sarà possibile andrò al 
mare con loro? 

Preposizione 

323 Quale funzione svolge "con" all'interno della seguente frase: ti auguro di procedere con 
successo? 

Preposizione 

316 Quale funzione svolge "di" all'interno della seguente frase: Ho accarezzato il cane di 
Aldo? 

Preposizione 

318 Quale funzione svolge "di" all'interno della seguente frase: il piacere di leggere di un 
buon libro è infinito? 

Preposizione 

321 Quale funzione svolge "di" all'interno della seguente frase: sono uscita di casa presto? Preposizione 
322 Quale funzione svolge "per" all'interno della seguente frase: per incontrarti ho dovuto 

cancellare altri appuntamenti? 
Preposizione 
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605 Quale procedimento retorico consiste nel dare terminazione uguale o simile a parole o 
frasi simmetricamente opposte? 

Omeoteleuto 

734 Quale scienza ha per oggetto lo studio della struttura grammaticale delle parole e ne 
stabilisce la classificazione e l'appartenenza a determinate categorie come il nome, il 
pronome, il verbo, l'aggettivo? 

La morfologia 

732 Quale scienza studia i sistemi di suoni delle lingue del mondo? La fonologia 
730 Quale scienza studia il significato e il rapporto di significato tra le parole? La semantica 
731 Quale scienza studia l'origine e la storia delle parole? L'etimologia 
446 Quale significato hanno i prefissi "DIS-" e "IN-"? Significato negativo, contrario 
613 Quale tipo di rima è contenuto nella seguente espressione: Per altra via, per altri 

porti/verrai a piaggia, non qui per passare,/più lieve legno conven che ti porti? 
Rima equivoca 

695 Quale tra i seguenti avverbi non deriva da un verbo, bensì da un nome? Ginocchioni 
527 Quale tra i seguenti complementi non è previsto dalla sintassi della lingua italiana? Tutti i complementi elencati nelle altre 

alternative di risposta sono previsti dalla 
sintassi della lingua italiana 

526 Quale tra i seguenti complementi non è previsto dalla sintassi della lingua italiana? Complemento di condanna 
525 Quale tra i seguenti complementi non è previsto dalla sintassi della lingua italiana? Complemento di menzogna 
523 Quale tra i seguenti complementi non è previsto dalla sintassi della lingua italiana? Complemento di perdono 
524 Quale tra i seguenti complementi non è previsto dalla sintassi della lingua italiana? Complemento di tristezza 
883 Quale tra i seguenti è il participio passato di incutere? Incusso 
884 Quale tra i seguenti è il participio passato di nuocere? Nuociuto 
647 Quale tra i seguenti è il significato della parola "diruto"? Scosceso, in rovina 
648 Quale tra i seguenti è il significato della parola "disamina"? Esame, vaglio, osservazione attenta 
649 Quale tra i seguenti è il significato della parola "distico"? Breve presentazione di un autore o di un 

articolo 
652 Quale tra i seguenti è il significato della parola "falbo"? Biondo scuro 
650 Quale tra i seguenti è il significato della parola "fanfaluca"? Frottola 
651 Quale tra i seguenti è il significato della parola "fio"? Punizione 
655 Quale tra i seguenti è il significato della parola "lenone"? Favoreggiatore 
654 Quale tra i seguenti è il significato della parola "livore"? Rancore 
653 Quale tra i seguenti è il significato della parola "luculliano"? Sontuoso 
761 Quale tra i seguenti è un connettivo di dimostrazione? Ad esempio 
189 Quale tra i seguenti è un modo verbale indefinito? Infinito 
124 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Burro 
134 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Cioccolato 
125 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Olio 
126 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Vino 
133 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Brodo 
128 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Acqua 
127 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Latte 
131 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Sangue 
130 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Orina 
129 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Saliva 
132 Quale tra i seguenti è un nome non numerabile (o nome massa)? Pepe 
408 Quale tra i seguenti è un patronimico? Il Pelide 
27 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Medesimo 
30 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Costei 
29 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Colui 
28 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Coloro 
24 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Ne 
22 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Ci 
21 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Codesto 
25 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Costei 
23 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Lo 
26 Quale tra i seguenti è un pronome dimostrativo determinato? Stesso 
165 Quale tra i seguenti è un pronome relativo? Cui 
167 Quale tra i seguenti è un pronome relativo? Il quale 
169 Quale tra i seguenti è un pronome relativo? I quali 
168 Quale tra i seguenti è un pronome relativo? La quale 
166 Quale tra i seguenti è un pronome relativo? Che 
198 Quale tra i seguenti è un suffisso accrescitivo? -one 
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197 Quale tra i seguenti è un suffisso diminutivo? -ino 
196 Quale tra i seguenti è un suffisso peggiorativo? -accio 
195 Quale tra i seguenti è un suffisso vezzeggiativo? -uccio 
490 Quale tra i seguenti è utilizzato unicamente come pronome indefinito e non prevede 

l'aggettivo corrispondente? 
Chicchessia 

491 Quale tra i seguenti è utilizzato unicamente come pronome indefinito e non prevede 
l'aggettivo corrispondente? 

Nulla 

487 Quale tra i seguenti è utilizzato unicamente come pronome indefinito e non prevede 
l'aggettivo corrispondente? 

Qualcuno 

488 Quale tra i seguenti è utilizzato unicamente come pronome indefinito e non prevede 
l'aggettivo corrispondente? 

Ognuno 

489 Quale tra i seguenti è utilizzato unicamente come pronome indefinito e non prevede 
l'aggettivo corrispondente? 

Chiunque 

409 Quale tra i seguenti nomi cambia significato se scritto con la c maiuscola o minuscola? Colonia 
410 Quale tra i seguenti nomi cambia significato se scritto con la c maiuscola o minuscola? Creta 
411 Quale tra i seguenti nomi cambia significato se scritto con la iniziale minuscola o 

maiuscola? 
Chiasso 

278 Quale tra i seguenti nomi di numeri esiste anche alla forma plurale? Milione 
279 Quale tra i seguenti nomi di numeri esiste anche alla forma plurale? Miliardo 
472 Quale tra i seguenti nomi è di genere femminile? Sentinella 
426 Quale tra i seguenti nomi maschili che termina in -ore non ha il femminile in -ice? Professore 
425 Quale tra i seguenti nomi maschili che termina in -ore non ha il femminile in -ice? Dottore 
486 Quale tra i seguenti nomi non è al plurale? Folla 
473 Quale tra i seguenti nomi non è di genere femminile? Contralto 
435 Quale tra i seguenti nomi non ha due plurali di genere e di significato diversi? Eroe 
434 Quale tra i seguenti nomi non ha due plurali di genere e di significato diversi? Modello 
437 Quale tra i seguenti nomi non ha due plurali di genere e di significato diversi? Azione 
436 Quale tra i seguenti nomi non ha due plurali di genere e di significato diversi? Maiale 
429 Quale tra i seguenti nomi, se cambiamo la desinenza -o in -a, assume un significato 

diverso e compiuto? 
Caso 

428 Quale tra i seguenti nomi, se cambiamo la desinenza -o in -a, assume un significato 
diverso e compiuto? 

Collo 

430 Quale tra i seguenti nomi, se cambiamo la desinenza -o in -a, assume un significato 
diverso e compiuto? 

Casello 

432 Quale tra i seguenti nomi, se cambiamo la desinenza -o in -a, assume un significato 
diverso e compiuto? 

Pizzo 

431 Quale tra i seguenti nomi, se cambiamo la desinenza -o in -a, assume un significato 
diverso e compiuto? 

Torto 

427 Quale tra i seguenti nomi, se cambiamo la desinenza -o in -a, assume un significato 
diverso? 

Mento 

351 Quale tra i seguenti non è un dittongo? Ièi 
353 Quale tra i seguenti non è un dittongo? Ìi 
352 Quale tra i seguenti non è un dittongo? Uù 
188 Quale tra i seguenti non è un modo verbale finito? Participio 
187 Quale tra i seguenti non è un modo verbale finito? Gerundio 
191 Quale tra i seguenti non è un modo verbale indefinito? Condizionale 
190 Quale tra i seguenti non è un modo verbale indefinito? Imperativo 
417 Quale tra i seguenti non è un nome collettivo? Elettori 
415 Quale tra i seguenti non è un nome collettivo? Persone 
418 Quale tra i seguenti non è un nome collettivo? Alunni 
419 Quale tra i seguenti non è un nome collettivo? Partecipanti 
416 Quale tra i seguenti non è un nome collettivo? Spettatori 
483 Quale tra i seguenti non è un nome femminile? Ragù 
482 Quale tra i seguenti non è un nome femminile? Mirtillo 
485 Quale tra i seguenti non è un nome maschile? Sono tutti nomi maschili 
484 Quale tra i seguenti non è un nome maschile? Virtù 
480 Quale tra i seguenti non è un nome maschile? Betulla 
481 Quale tra i seguenti non è un nome maschile? Star 
354 Quale tra i seguenti non è un trittongo? Uiì 
355 Quale tra i seguenti non è un trittongo? Iàa 
705 Quale tra i seguenti non è uno degli elementi base della comunicazione, indispensabili 

per attivare il processo comunicativo? 1)essere almeno in due; 2)avere l'intenzione di 
comunicare; 3)avere una base comune di relazione. 

Tutti e tre gli elementi indicati sono elementi 
base della comunicazione 
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194 Quale tra i seguenti non è verbo ad un tempo semplice, bensì ad un tempo composto? Ebbi visto 
193 Quale tra i seguenti non è verbo ad un tempo semplice, bensì ad un tempo composto? Avevo telefonato 
192 Quale tra i seguenti non è verbo ad un tempo semplice, bensì ad un tempo composto? Sarei andato 
289 Quale tra i seguenti pronomi personali ha funzione di soggetto? Io 
288 Quale tra i seguenti pronomi personali ha funzione di soggetto? Egli 
291 Quale tra i seguenti pronomi personali ha funzione di soggetto? Tu 
290 Quale tra i seguenti pronomi personali ha funzione di soggetto? Essi 
292 Quale tra i seguenti pronomi personali ha funzione soggetto? Lei 
865 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Devi comportarti bene! 
864 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Devo dirglielo subito! 
867 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Dobbiamo scappare! 
866 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Dovete dire la verità! 
858 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Devi darmi subito quella lettera! 
862 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Devi stare attento! 
863 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Non devi andare via! 
860 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Dovete ringraziare! 
861 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Dobbiamo aiutare quella donna! 
859 Quale tra i seguenti verbi non è al modo imperativo? Devi stare zitto! 
857 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 

come sostantivo? 
Delinquere 

851 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Amare 

856 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Credere 

854 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Contribuire 

853 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Commerciare 

852 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Partecipare 

855 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Presiedere 

848 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Cantare 

849 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Insegnare 

850 Quale tra i seguenti verbi, alla forma del participio presente, è comunemente usato 
come sostantivo? 

Comandare 

10 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Poco 
1 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Dopo 
8 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Velocemente 
9 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Molto 
7 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Qui 
6 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Male 
4 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Ieri 
2 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Prima 
5 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Bene 
3 Quale tra le alternative proposte non è una congiunzione? Oggi 
347 Quale tra le opzioni elencate non rappresenta uno dei sette digrammi presenti nella 

lingua italiana? 
Tr 

348 Quale tra le opzioni elencate non rappresenta uno dei sette digrammi presenti nella 
lingua italiana? 

Ca 

633 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: amare CONIUGAZIONE: I coniugazione TRANSITIVITA: Transitivo e 
Riflessivo MODO: indicativo TEMPO: imperfetto PERSONA: 3a plurale. 

Si amavano 

627 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: andare CONIUGAZIONE: I coniugazione TRANSITIVITA: Intransitivo 
(aus. Essere) MODO: indicativo TEMPO: passato prossimo PERSONA: 1a singolare 
femminile. 

Sono andata 

636 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: cogliere CONIUGAZIONE: II coniugazione TRANSITIVITA: Transitivo 
MODO: imperativo TEMPO: presente PERSONA: 2a plurale. 

Cogliete! 

634 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: credere CONIUGAZIONE: II coniugazione TRANSITIVITA: Transitivo 
MODO: indicativo TEMPO: passato remoto PERSONA: 1a singolare. 

Credetti 
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628 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: decidere CONIUGAZIONE: II coniugazione TRANSITIVITA: Transitivo e 
Riflessivo MODO: condizionale TEMPO: passato PERSONA: 1a singolare. 

Avrei deciso 

630 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: deporre CONIUGAZIONE: II coniugazione TRANSITIVITA: Transitivo e 
Riflessivo MODO: congiuntivo TEMPO: trapassato PERSONA: 2a plurale. 

Che voi aveste deposto 

635 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: impegnarsi CONIUGAZIONE: I coniugazione TRANSITIVITA: 
Pronominale Rifl. (aus. Essere) MODO: indicativo TEMPO: futuro PERSONA: 2a 
singolare. 

Ti impegnerai 

631 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: realizzare CONIUGAZIONE: I coniugazione TRANSITIVITA: Transitivo e 
Riflessivo MODO: condizionale TEMPO: passato PERSONA: 3a singolare. 

Avrebbe realizzato 

632 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: rendersi CONIUGAZIONE: II coniugazione TRANSITIVITA: Pronominale 
Rifl. (aus. Essere) MODO: indicativo TEMPO: passato remoto PERSONA: 1a 
singolare. 

Mi resi conto 

629 Quale tra le quattro forme verbali rispecchia la seguente analisi grammaticale? V. 
PRINCIPALE: servire CONIUGAZIONE: III coniugazione TRANSITIVITA: Transitivo e 
Riflessivo MODO: indicativo TEMPO: trapassato remoto PERSONA: 3a plurale. 

Ebbero deciso 

688 Quale tra le seguenti affermazioni è corretta? La costruzione attiva serve a sottolineare chi 
compie l'azione 

395 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Male di mare 
394 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Un psicologo 
396 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Un buono gelato 
393 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Quell'amicizie 
397 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Un pseudonimo 
390 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Un xilofono 
389 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Un gnomo 
392 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Bel strumento 
391 Quale tra le seguenti alternative contiene un errore? Quel zaino 
456 Quale tra le seguenti alternative è scritta correttamente? Concupiscente 
455 Quale tra le seguenti alternative è scritta correttamente? Voluttuoso 
38 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Din don 
37 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Toc toc 
40 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Plin plin 
39 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Eccì 
33 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Crack 
36 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Pum 
32 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Grrr 
31 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Splash 
35 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Miao 
34 Quale tra le seguenti alternative rappresenta un'onomatopea? Bau 
210 Quale tra le seguenti categorie di congiunzioni non rientra nelle congiunzioni 

coordinanti? 
Interrogative 

211 Quale tra le seguenti categorie di congiunzioni non rientra nelle congiunzioni 
coordinanti? 

Comparative 

209 Quale tra le seguenti categorie di congiunzioni non rientra nelle congiunzioni 
coordinanti? 

Concessive 

875 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Caltanissetta - Caltanissettiano 
876 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Nuoro - Nuorano 
874 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Imola - Imolano 
873 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Genova - Genoano 
881 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Catanzaro - Catanzariano 
882 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Grosseto - Grossetese 
879 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Gorizia - Gorizese 
880 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Imperia - Imperiano 
877 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Savona - Savoniese 
878 Quale tra le seguenti coppie Città-Aggettivo non è corretta? Reggio Calabria - Reggio Calabrese 
871 Quale tra le seguenti coppie Nazione-Aggettivo non è corretta? Azerbaigian - Azerbaigese 
872 Quale tra le seguenti coppie Nazione-Aggettivo non è corretta? Guatemala - Guatemaliano 
869 Quale tra le seguenti coppie Nazione-Aggettivo non è corretta? Kenya - Keniese 
868 Quale tra le seguenti coppie Nazione-Aggettivo non è corretta? Panama - Panamese 
870 Quale tra le seguenti coppie Nazione-Aggettivo non è corretta? Sri Lanka - Singalese 
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741 Quale tra le seguenti è una coppia di omonimi-omofoni? Ora - ora 
740 Quale tra le seguenti è una coppia di omonimi-omografi? Ancora - ancora 
89 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Chiederebbe 
88 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Opterei 
83 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Guarderesti 
86 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Capiremmo 
87 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Avremmo 
85 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Sareste 
84 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Sapreste 
81 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Correrebbe 
80 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Andrei 
82 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo condizionale? Vorremmo 
93 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Potendo 
92 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Significando 
96 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Vendendo 
97 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Vedendo 
94 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Avendo 
91 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Presentando 
95 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Lasciando 
90 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Cadendo 
98 Quale tra le seguenti forme verbali è al modo gerundio? Capendo 
77 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Voi aveste odiato 
71 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Tu avesti guardato 
79 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Ella ebbe accolto 
78 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Io ebbi spedito 
73 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Essi ebbero visto 
70 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Io ebbi scritto 
72 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Egli ebbe mangiato 
76 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Voi aveste dormito 
75 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Tu avesti letto 
74 Quale tra le seguenti forme verbali è al tempo trapassato remoto? Io ebbi ingerito 
841 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Rifando 
842 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Liquefando 
840 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Disfando 
847 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Fando 
839 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Contraffando 
845 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Strafando 
838 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Soddisfando 
844 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Assuefando 
843 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Rarefando 
846 Quale tra le seguenti forme verbali è errata? Strafando 
305 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma pronominale? Voi vi ribellerete a questa situazione prima o 

poi 
670 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma pronominale? Mi ribellerò alla tua autorità 
671 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma pronominale? Gennaro si vergognò per il suo atteggiamento 
674 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma riflessiva apparente? Mi piace molto la frutta candita 
666 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma riflessiva apparente? Viviana si pettina i capelli 
672 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma riflessiva apparente? Mister Holland si pettina i baffi 
667 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma riflessiva apparente? Giacomo si lava le mani 
668 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma riflessiva reciproca? Emma e Niccolò non si amano per davvero 
669 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma riflessiva reciproca? I miei fratellini si picchiano sempre 
673 Quale tra le seguenti forme verbali è una forma riflessiva reciproca? I commensali si guardavano con sospetto 
590 Quale tra le seguenti forme verbali, derivanti dal verbo cuocere, non è corretta? Cocei 
591 Quale tra le seguenti forme verbali, derivanti dal verbo esigere, non è corretta? Esigito 
889 Quale tra le seguenti forme verbali, derivanti dal verbo riscuotere, non è corretta? Riscuotuto 
885 Quale tra le seguenti forme verbali, derivanti dal verbo rodere, non è corretta? Roduto 
886 Quale tra le seguenti forme verbali, derivanti dal verbo soccombere, non è corretta? Soccombuto 
887 Quale tra le seguenti forme verbali, derivanti dal verbo splendere, non è corretta? Spleso 
888 Quale tra le seguenti forme verbali, derivanti dal verbo stare, non è corretta? Stò 



Documento scaricato dal sito mininterno.net - il portale per la preparazione ai concorsi pubblici - esercitati GRATIS on-line! 

N. Domanda Risposta 

583 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Butta i spaghetti che l'acqua bolle 
584 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Scendi giu 
582 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Butta i gnocchi che l'acqua bolle 
294 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Prepara il zaino 
293 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Mi passi il zucchero? 
585 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Guarda li! 
587 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Qual'è la tua migliore amica? 
588 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Qual'è il tuo colore preferito! 
586 Quale tra le seguenti frasi contiene un errore? Qual'è la tua macchina? 
14 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Silvia è la più simpatica delle mie amiche 
13 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Stefania è la più alta del gruppo 
15 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Il rosso è il più bello dei colori 
20 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Chiara è la più presuntuosa del liceo 
19 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Tito è il più cattivo dei miei cani 
18 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Sofocle è il più erudito dei filosofi 
16 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? L'estate è la più bella delle stagioni 
17 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Vivaldi è il più bravo dei compositori 
11 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Giulia è la più brava della classe 
12 Quale tra le seguenti frasi contiene un superlativo relativo? Wilson è il più affascinante della scuola 
206 Quale tra le seguenti non è una congiunzione conclusiva? Eppure 
207 Quale tra le seguenti non è una congiunzione copulativa? O 
208 Quale tra le seguenti non è una congiunzione disgiuntiva? Neppure 
743 Quale tra le seguenti non è una coppia di omonimi - omografi? Lima - lima 
742 Quale tra le seguenti non è una coppia di omonimi-omofoni? Circuito - circuito 
766 Quale tra le seguenti non è una delle fasi della scrittura? Tutte le fasi indicate nelle altre opzioni di 

risposta sono fasi della scrittura 
780 Quale tra le seguenti non è una delle fasi fondamentali dell'attività di studio di un testo? Tutte le opzioni indicate nelle altre tre risposte 

sono fasi fondamentali dell'attività di studio 
792 Quale tra le seguenti non è una delle modifiche che subisce il discorso quando esso 

viene trasposto da diretto ad indiretto? 
Tutte le modifiche elencate nelle altre 
alternative di risposta si verificano quando il 
discorso viene trasposto da diretto ad indiretto 

791 Quale tra le seguenti non è una delle modifiche che subisce il discorso quando esso 
viene trasposto da diretto ad indiretto? 

Tutte le modifiche elencate nelle altre 
alternative di risposta si verificano quando il 
discorso viene trasposto da diretto ad indiretto 

336 Quale tra le seguenti non è una funzione che può assumere il modo participio 
presente? 

Pronome 

832 Quale tra le seguenti opzioni non indica un elemento della frase che può essere 
sostituito da un pronome? 

Tutte le opzioni indicano elementi della frase 
che possono essere sostituiti da un pronome 

378 Quale tra le seguenti parole cambia significato a seconda della presenza o meno 
dell'accento? 

Di 

377 Quale tra le seguenti parole cambia significato a seconda della vocale su cui cade 
l'accento? 

Tendine 

376 Quale tra le seguenti parole cambia significato a seconda dell'accento sulla vocale E? Perdono 
371 Quale tra le seguenti parole deve essere scritta con accento? Rossoblu 
372 Quale tra le seguenti parole deve essere scritta con accento? Si come avverbio 
739 Quale tra le seguenti parole è polisemica? Pompa 
738 Quale tra le seguenti parole è polisemica? Nota 
375 Quale tra le seguenti parole è scritta correttamente? Può 
374 Quale tra le seguenti parole è scritta correttamente? Qua 
369 Quale tra le seguenti parole non deve essere scritta con accento? Me 
370 Quale tra le seguenti parole non deve essere scritta con accento? Tre 
114 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Aldisopra 
116 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? D'ovunque 
115 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Quantaltro 
121 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Press'appoco 
120 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? D'inanzi 
122 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Daltr'onde 
373 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Trè 
123 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Supergiu 
118 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Approposito 
119 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Benche 
117 Quale tra le seguenti parole non è scritta correttamente? Daccordo 
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611 Quale tra le seguenti rime è comunemente nota come rima dantesca? Rima incatenata 
786 Quale tra le seguenti subordinate può essere introdotta dalla congiunzione che? Tutti i tipi di subordinate menzionati nelle altre 

alternative di risposta 
785 Quale tra le seguenti subordinate può essere introdotta dalla congiunzione che? Tutti i tipi di subordinate menzionati nelle altre 

alternative di risposta 
787 Quale tra le seguenti subordinate può essere introdotta dalla congiunzione come? Tutti i tipi di subordinate menzionati nelle altre 

alternative di risposta 
790 Quale tra le seguenti subordinate può essere introdotta dalla congiunzione mentre? Subordinata avversativa 
788 Quale tra le seguenti subordinate può essere introdotta dalla congiunzione perché? Tutti i tipi di subordinate menzionati nelle altre 

alternative di risposta 
789 Quale tra le seguenti subordinate può essere introdotta dalla congiunzione quando? Tutti i tipi di subordinate menzionati nelle altre 

alternative di risposta 
522 Quali complementi introduce la preposizione per? Complemento di causa e di fine 
760 Quali tra i seguenti sono connettivi di causa ed effetto? Dato che, di conseguenza 
759 Quali tra i seguenti sono connettivi di conclusione? Dunque e perciò 
367 Quando è obbligatorio indicare l'accento? Sulle parole tronche di due o più sillabe 
368 Quando è vietato indicare l'accento? Su qui e qua 
775 Quando in poesia la frase non termina alla fine del verso, ma prosegue nel verso 

successivo si ha: 
Un enjambement 

812 Quando la proposizione causale è introdotta da sicché, giacché, poiché: È esplicita 
813 Quando la proposizione finale è introdotta da in modo che, affinché, acciocché: È esplicita 
814 Quando la proposizione finale ha il verbo all'infinito preceduto da PER o A: È implicita 
467 Quando non si usa la lettera maiuscola? Con i nomi dei mesi 
440 Quando si usa IL al posto di LO? Davanti ad un nome che inizia per B 
439 Quando si usa LO al posto di IL? Davanti ad un nome che inizia per Y 
612 Quando una parola piana rima con una sdrucciola e la sillaba in più viene contata nel 

verso successivo o elisa si ha una rima: 
Ipermetra 

258 Quante consonanti sono contenute nella parola cavalleresco? Sette 
250 Quante consonanti sono contenute nella parola centrifuga? Sei 
254 Quante consonanti sono contenute nella parola elicoidale? Quattro 
251 Quante consonanti sono contenute nella parola gerontologia? Sei 
249 Quante consonanti sono contenute nella parola grattugiare? Sei 
256 Quante consonanti sono contenute nella parola omonimo? Tre 
252 Quante consonanti sono contenute nella parola preambolo? Cinque 
255 Quante consonanti sono contenute nella parola preistorico? Sei 
257 Quante consonanti sono contenute nella parola pseudonimo? Cinque 
253 Quante consonanti sono contenute nella parola rifornimento? Sette 
199 Quante e quali sono le preposizioni proprie? 9: di, a, da, in, con, su, per, tra, fra 
248 Quante vocali sono contenute nella parola cenobio? Quattro 
240 Quante vocali sono contenute nella parola copiosità? Cinque 
242 Quante vocali sono contenute nella parola fatiscenza? Quattro 
239 Quante vocali sono contenute nella parola immediatezza? Sei 
247 Quante vocali sono contenute nella parola imponibile? Cinque 
246 Quante vocali sono contenute nella parola liposuzione? Sei 
243 Quante vocali sono contenute nella parola mirabolante? Cinque 
245 Quante vocali sono contenute nella parola polmonite? Quattro 
241 Quante vocali sono contenute nella parola sonnifero? Quattro 
244 Quante vocali sono contenute nella parola vanitoso? Quattro 
151 Quattro amici. Quattro è: Aggettivo numerale cardinale 
204 Quindi, perciò, dunque. Si tratta di: Congiunzioni conclusive 
344 Raggiunta la meta, facemmo uno spuntino, in questa frase il participio passato è usato 

come: 
Verbo 

782 Ripetere ad alta voce, cercando di costruire un discorso chiaro e completo: Serve a memorizzare un testo 
424 Sapendo che per nome mobile si intende un nome che al femminile cambia la 

desinenza -o in -a, quale tra i seguenti è un nome indipendente, vale a dire che ha una 
forma completamente diversa per il femminile? 

Uomo 

421 Sapendo che per nome mobile si intende un nome che al femminile cambia la 
desinenza -o in -a, quale tra i seguenti è un nome indipendente, vale a dire che ha una 
forma completamente diversa per il femminile? 

Genero 

420 Sapendo che per nome mobile si intende un nome che al femminile cambia la 
desinenza -o in -a, quale tra i seguenti è un nome indipendente, vale a dire che ha una 
forma completamente diversa per il femminile? 

Ape 
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422 Sapendo che per nome mobile si intende un nome che al femminile cambia la 
desinenza -o in -a, quale tra i seguenti è un nome indipendente, vale a dire che ha una 
forma completamente diversa per il femminile? 

Fratello 

423 Sapendo che per nome mobile si intende un nome che al femminile cambia la 
desinenza -o in -a, quale tra i seguenti è un nome indipendente, vale a dire che ha una 
forma completamente diversa per il femminile? 

Marito 

802 Se un periodo è formato da due o più proposizioni, ognuna delle quali ha una sua 
indipendenza, esso si dice: 

Composto 

803 Se un periodo è formato da una proposizione principale e da una o più proposizioni 
subordinate, esso si dice: 

Complesso 

801 Se un periodo è formato da una sola proposizione esso si dice: Semplice 
154 Sedici sedie. Sedici è: Aggettivo numerale cardinale 
222 Seminavano il grano. In questa frase il soggetto: È sottinteso 
774 Si definisce _____ lo studio delle regole che stanno alla base della composizione dei 

versi di una poesia. 
Metrica 

509 Si erano liberati da ogni impegno. Da ogni impegno è: Complemento di separazione 
511 Sono ormai lontana dai pericoli. Dai pericoli è: Complemento di allontanamento 
223 Stanotte c'è la luna piena. In questa frase il soggetto è: La luna piena 
756 Tra i connettivi di tempo, quali tra i seguenti indicano anteriorità? Anzitutto, giorni or sono 
757 Tra i connettivi di tempo, quali tra i seguenti indicano contemporaneità? Mentre, durante 
758 Tra i connettivi di tempo, quali tra i seguenti indicano posteriorità? In secondo luogo, in seguito 
703 Tra i linguaggi non verbali, i linguaggi _______ sono costituiti da segnali che si 

percepiscono con la vista e che utilizzano i colori, le luci e le immagini. 
Iconici 

720 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "antropo-"? 

Uomo 

722 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "-crate"? 

Che dirige 

726 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "-logia"? 

Discorso 

727 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "omo-"? 

Simile 

728 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "pato-"? 

Sofferenza 

723 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "-pedia"? 

Educazione 

721 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "piro-"? 

Fuoco 

729 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "-teca"? 

Raccoglitore 

724 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "tele-"? 

Lontano 

725 Tra i prefissoidi e suffissoidi di origine greca presenti nella lingua italiana quale 
significato ha "teo-"? 

Dio 

765 Tra i vari tipi di testo esistenti, i testi argomentativi: Hanno lo scopo di difendere o criticare una 
tesi attraverso il ragionamento 

764 Tra i vari tipi di testo esistenti, i testi descrittivi: Hanno lo scopo di descrivere in modo 
oggettivo o soggettivo alcuni aspetti e/o 
caratteristiche 

763 Tra i vari tipi di testo esistenti, i testi regolativi: Hanno lo scopo di imporre dei comportamenti 
762 Tra i vari tipi di testo esistenti, i testi valutativo-interpretativi: Hanno lo scopo di esprimere le opinioni 

dell'autore su un determinato argomento, 
guidandone alla comprensione 

696 Tra le caratteristiche di un segno, si intende per ______ l'elemento concreto, 
percepibile con almeno uno dei cinque sensi. 

Significante 

697 Tra le caratteristiche di un segno, si intende per _______ l'idea collegata ad esso, cioè 
il contenuto del messaggio. 

Significato 

811 Tra le proposizioni principali, le concessive: Esprimono l'ammissione dell'esistenza o della 
possibilità di un fatto 

810 Tra le proposizioni principali, le desiderative: Esprimono un augurio, un rimpianto 
808 Tra le proposizioni principali, le dubitative: Esprimono un dubbio, un'incertezza 
805 Tra le proposizioni principali, le enunciative: Esprimono un'informazione, un giudizio 
806 Tra le proposizioni principali, le esclamative: Esprimono un'idea di dolore, gioia, stupore e 

recano il punto esclamativo 
809 Tra le proposizioni principali, le esortative: Esprimono un ordine, un comando 
807 Tra le proposizioni principali, le interrogative: Esprimono una domanda diretta 
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621 Tra le seguenti parole tre sono piane ed una non lo è. Eliminare l'intrusa: "uomo, libro, 
barca, verifica". 

Verifica 

622 Tra le seguenti parole tre sono sdrucciole ed una non lo è. Eliminare l'intrusa: "tavolo, 
verificano, indagine, mitico.". 

Verificano 

623 Tra le seguenti parole tre sono tronche ed una non lo è. Eliminare l'intrusa: "papà, 
papa, città, caffè.". 

Papa 

717 Tra le varie funzioni della lingua, la funzione conativa: Implica che chi parla invia un messaggio al 
destinatario per convincerlo di qualcosa e 
spingerlo ad agire in un certo modo 

716 Tra le varie funzioni della lingua, la funzione emotiva: È centrata sull'emittente, che esprime giudizi 
e manifesta i propri stati d'animo e le 
sensazioni che prova 

719 Tra le varie funzioni della lingua, la funzione fatica: Si ha quando chi parla tiene sotto controllo il 
canale della comunicazione, per mantenere il 
contatto con il destinatario o per richiamare la 
sua attenzione 

718 Tra le varie funzioni della lingua, la funzione poetica: Si ha quando chi parla mette in secondo 
piano il fine pratico della comunicazione e 
concentra la sua attenzione sulla forma del 
messaggio, curando la scelta delle parole, il 
ritmo e gli effetti sonori 

644 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Prolissità 

638 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Remissivo 

637 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Refrattario 

642 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Integerrimo 

641 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Meccanico 

640 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Manifestazione 

639 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Platonico 

646 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Emaciato 

643 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Seminare 

645 Tre dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare 
l'intruso. 

Detrattore 

152 Tremila soldati. Tremila è: Aggettivo numerale cardinale 
474 Tutti i nomi che terminano in -a sono di genere femminile. È falso, basti pensare all'esempio di poeta 
475 Tutti i nomi che terminano in -o sono di genere maschile. È falso, basti pensare all'esempio di auto 
689 Tutti i verbi che indicano fenomeni atmosferici (grandinare, tuonare ecc.) sono: Impersonali 
704 Un insieme di segni artificiali (o segnali), organizzati secondo regole precise, per 

produrre messaggi è detto: 
Codice 

829 Un pronome può sostituire un aggettivo? Si 
831 Un pronome può sostituire un altro pronome? Si 
828 Un pronome può sostituire un verbo? Si 
830 Un pronome può sostituire un'intera frase? Si 
157 Un tasso di interesse quadruplo. Quadruplo è: Aggettivo numerale moltiplicativo 
690 Un verbo in sé personale può essere usato impersonalmente? Si, ad esempio quelli che indicano un evento, 

un fatto causale 
343 Una ragazza soddisfatta è una ragazza felice. In questa frase il participio passato è 

usato come: 
Aggettivo 

158 Una somma quintupla. Quintupla è: Aggettivo numerale moltiplicativo 
776 Una strofa composta da due versi uniti in rima (AA) è detta: Distico 
778 Una strofa composta da quattro versi in rima con diverse varianti è detta: Quartina 
777 Una strofa composta da tre endecasillabi incatenati (ABA BCB CDC) è detta: Terzina 
219 Un'intera frase può svolgere funzione di soggetto? Si 
155 Uno spazio doppio. Doppio è: Aggettivo numerale moltiplicativo 
156 Uno valore triplo. Triplo è: Aggettivo numerale moltiplicativo 
735 Vegetale - ortaggio - carota. Indicare quale affermazione è corretta: Ortaggio è iperonimo rispetto a carota, ma 

iponimo rispetto a vegetale 
150 Venti vasi. Venti è: Aggettivo numerale cardinale 
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624 Verificano e vendimelo sono parole: Bisdrucciole 
753 Vivacità espositiva, prevalenza dello stile nominale, titolazione aggressiva e ad effetto, 

uso eccessivo di termini stranieri ed utilizzo di abbreviazioni e sigle. Si tratta di 
caratteristiche tipiche: 

Del linguaggio giornalistico 

 


